Giải bài 33 trang 80 sách giáo khoa hình học lớp 9 tập 2
Đề bài

Cho A, B, C là ba điểm của một đường tròn. At là tiếp tuyến của đường tròn tại A. Đường thẳng song song với At cắt Ab tại M và cắt AC tại N. Chứng minh: AB. AM = AC.AN

Hướng dẫn giải

+) Trong một đường tròn, góc nội tiếp và góc tạo bởi tia tiếp tuyến và dây cung cùng chắn một cung thì có số đo bằng nhau và bằng nửa số đo cung bị chắn.

+) Chứng minh cặp tam giác đồng dạng tương ứng. Từ đó suy ra các cặp tương ứng tỉ lệ và đẳng thức cần chứng minh.
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chén cung AB.

Clagécnsi
BAT 1a goc tao bdi tia tiép tuyén va day cung chén cung AB.
> BAt=C. )
Lai c6 AMN = BAt (soletrong) (2)
Tir (1) va 2) suy ra: AMN = € @
et hai tam gidc AMN va ACB'ta cs.
A chung
M =€ (cmt)
Véy AAMN déng dang AACB (g — g)

AN _ AM s ingt 16
= AN — AN (cac cap canh twong tng t118)

= AB. AM = AC. AN (dpcm)
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